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Informatiekaarten per groepGroep 1
Cultuur: In jullie cultuur is sociaal contact erg belangrijk. Je zult vreemden altijd heel hartelijk welkom heten en er alles aan doen dat anderen zich op hun gemak voelen. Jullie houden van gezelligheid, dat vinden jullie veel belangrijker dan werken. Leve de lol.
Opdracht:  zet alle stoelen in het lokaal in een grote kring
Groep 2
Cultuur: Hard werken is belangrijk, daar zijn jullie ook goed in. Als jullie iets moeten doen dan gaan jullie direct aan het werk. Jullie houden niet van luieren en hebben een hekel aan mensen die er de kantjes vanaf lopen. Als er een wedstrijd is dan willen jullie koste wat kost winnen.
Opdracht:  zet alle stoelen in het lokaal op de tafels

Groep 5
Cultuur: In jullie cultuur zijn mensen erg gevoelig. Jullie kunnen niet tegen harde geluiden en wanneer iemand boos kijkt begin je meteen te huilen. Je vrienden zullen je troosten en meehuilen om te laten zien dat ze met je meevoelen. Toch doe je ondanks alles je best.
Opdracht:  zorg dat de stoelen in het lokaal zo staan dat ze elkaar raken
Groep 4
Cultuur: Respect is heel belangrijk. Als je een vreemde tegenkomt maak je drie keer een buiging. Je lacht altijd vriendelijk ook al doet iemand iets wat je niet begrijpt. Als je iets gedaan hebt ben je erg trots en je zult een ander meteen laten zien wat je gedaan hebt.
Opdracht:  zet alle stoelen in het lokaal ondersteboven.
Groep 3
Cultuur: In jullie cultuur is het belangrijk dat alles zo netjes en precies mogelijk gebeurd. Jullie zijn erg secuur. Jullie zijn ook erg verlegen en kijken iemand anders niet makkelijk aan. Iedereen laat iedereen zoveel mogelijk met rust en dat vinden jullie prettig.
Opdracht:  zet alle stoelen in het lokaal naast elkaar

