16. Corona
Boukje schommelt met haar voeten heen en weer. Ze verveelt zich. Ze verveelt zich te pletter. Ze heeft geen zin meer in Netflix. De game waar haar broer aan verslaafd is, heeft ze serieus geprobeerd maar het is echt supersaai op aliens knallen. Op de app is alles al tien keer gezegd en als ze nog een keer zo’n dom TikTok filmpje voorbij ziet komen gaat ze gillen. Voor school heeft ze alles af. Tenminste de leuke dingen. Voor zover je schoolwerk leuk kunt noemen.
Veel van wat leuk had kunnen zijn, wordt door anderen verpest. Voor natuurkunde hadden ze een opdracht gekregen hoe ze een heel gekookt ei in een fles konden krijgen. Ze was meteen een ei gaan koken een fles gaan zoeken en diep gaan nadenken hoe het zou kunnen. Een beetje een goocheltruc of een soort raadsel leek het wel. Binnen de kortste keren kwam er een foto voorbij. Best smerig: Annie had een gekookt ei fijngeprakt en in een flesje gepropt. Ja, dat is geen heel ei was het commentaar van de docent geweest. “Hoezo?” had Annie gevraagd, “Het is geen half ei, het zijn er geen twee eieren maar het is een heel ei.” Lachen. De docent, meneer van Geveren, waar ze ook biologie van krijgen, kon er de humor wel van inzien. Maar ja toen had hij de opdracht aangepast: ‘Een heel (onbeschadigd) ei’ had hij ervan gemaakt. “En,” had hij gezegd, “gebruik een fles met een beetje wijde opening, zo’n smoothie-flesje bij voorbeeld.” Kijk dat is nu zo’n proefje dat moet je op school doen. Fons stuurde namelijk meteen een filmpje door met de oplossing. Gewoon van internet geplukt. Ja dan is de lol er een beetje af. Meneer van Geveren had gezegd dat hij van iedereen toch een filmpje wilde zien met dit proefje, gelukt of niet. 
Bij Nederlands kregen ze een soort verzamelopdracht. Ze moesten 3 dingen zoeken die met ‘a-tje-au’ en 3 dingen die met ‘o-tje-ou’ geschreven moeten worden. Van elk stapeltje moesten ze een foto maken. En aan elkaar laten zien. Donald had zijn vader erbij gezet op de foto: die heet Wouter. Daarna moesten ze alles anders sorteren. Er een stapel van maken waar je het lidwoord ‘het’ voor kan zetten en een waar je ‘de’ voor kunt zetten. Het klonk makkelijk maar was heel wat moeilijker geweest dan ze gedacht had. Daarna was de klas in groepjes verdeeld en moesten ze in een groepje een gedicht maken met of over de voorwerpen. Ze had in een stom groepje gezeten dus had ze zelf een gedichtje gemaakt en dat opgestuurd.
Bastiaansen van Engels had ook een opdracht bedacht. Ze moesten hun ouders interviewen in het Engels over hun hobby’s. Een boel kinderen hadden meteen geprotesteerd omdat hun ouders geen Engels konden. “Splendid,” had Bastiaansen gezegd, “Dan is het voor je ouders ook nog eens leerzaam.” Een dag later had Bastiaansen de opdracht aangepast. Nu moesten ze een vlog opnemen en daarin iets vertellen over hun eigen hobby’s. Dezelfde opdracht die de mevrouw van Duits gegeven had. Origineel hoor. Maar wel makkelijk, alleen even vertalen. Wel grappig om de verschillen te zien tussen de filmpjes tussen Duits en Engels. De meeste leerlingen hadden toen ze het filmpje voor Duits maakten ook iets laten zien van hun hobby. Bijna niemand had dat voor Engels gedaan. Boukje ook niet. Eigenlijk omdat niemand dat deed. Haar hobby is zingen. Zonder op te willen scheppen durft ze best van zichzelf te zeggen dat ze goed kan zingen. Voor het filmpje bij Duits had ze kort gezegd (in het Duits) dat ze van zingen houdt en daarna had ze een stukje Claudia de Breij in het Duits gezongen. Dat had ze best in het Engels ook kunnen doen. Maar ja, dan gaat iedereen daar weer iets van vinden. Alles gaat over de app. Dus dan weet je helemaal niet precies wat ze echt vinden. Voor Bastiaansen mag je je best natuurlijk niet doen. Lastig. Dus had ze niet gezongen maar gewoon gezegd: “My hobby is singing. I like to sing.” En dat was het. Ja, hij had toch niet gezegd hoe lang die vlog moest zijn. Op TikTok zijn de filmpjes nog korter dus…
Bastiaansen is normaal al erg maar in de livestream is hij vreselijk. Ook voelt het alsof hij in haar kamer komt. Hij zit ook met zijn akelige hoofd veel te dicht op zijn laptop dus kijk je de hele tijd recht in zijn harige neusgaten. Eerlijk als je dat voor je ziet dan hoor je toch niets meer van zijn les. Jakkes. In de app was iedereen helemaal losgegaan. Diederik had een screenshot gemaakt en dat meteen op sociale media gezet. Het werd meteen door iedereen gedeeld. Lachen!
Voor wiskunde had ze haar broer ingezet, die had al haar opgaven gemaakt. De hele week al. Die had iets goed te maken. Afgelopen week had hij haar tijdens een ruzie in de houdgreep genomen en ineens weer losgelaten. Toen was ze gevallen met haar mond tegen de tafelpoot. Een stukje van haar voortand dus. Hij voelde zich heel schuldig en ja, daar maakt ze wel gebruik van. Dat zou iedereen doen, toch? Hij wist gewoon niet hoe hij het goed moest maken. Nou, Boukje wel: sommen maken, voor hem een makkie, hij is steengoed in wiskunde en dat soort vakken. Hij is sowieso een stuudje. Hij gaat dit jaar examen doen en werkt belachelijk hard.
Zo dadelijk hebben ze een oefentoets voor geschiedenis. Op een andere website krijgen ze dan vragen. Moeilijk. Het erge is dat haar broer zelf een livestream-les heeft dus die kan niet voorzeggen. In de groepsapp geven ze wel antwoorden door maar daar weet je niet van of het klopt en dat allemaal weer uitzoeken is zoveel werk dat je net zo goed zelf kunt leren voor de toets. Alles is veel werk. Ze krijgt een berichtje binnen. De wiskunde leraar is trots op haar. Ze schreeuwt naar haar broer: “Gerritsen van Wiskunde is trots op me.” “Wat?” roept haar broer. “Dat Gerritsen van Wiskunde trots op me is.” herhaalt ze nog harder. “LOL” schreeuwt hij terug. 
“Niet zo schreeuwen!”, schreeuwt hun vader die ook thuis moet werken. “Je weet toch niet of ik aan de telefoon ben. Doe toch eens even normaal!”. Die is ook de hele week al super-saggerijnig.
“Ik word stapelgek van jullie allemaal!” gilt haar moeder. “Ik ben boodschappen doen en ik blijf zo lang mogelijk weg.” De voordeur knalt achter haar dicht. Zo gaat het iedere dag tegenwoordig. Boukje bijt op haar lip.
Er komt weer een berichtje binnen. Een foto op Instagram. Gerrie met Ester en Hajar lachend in het speeltuintje bij de flat waar Gerrie woont. Onderschrift: “Anderhalve meter afstand BFF”. O. Nou. Daar hoort zij dus niet bij, bij de best friends for ever. “Shit” zegt ze zachtjes voor zich uit. “Shit.” zegt ze en veegt alles van haar bureautje.  “Shit” schreeuwt ze in haar hoofdkussen.
